

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：特四〇七

中華民國五十七年十月十日創刊 第四三六六號
校刊 非賣品

發行所	人行
社長	張長
副社長	黃李
主編	吳張
編輯	張張
副編輯	吳張
美編	吳張
攝影	吳張
繪圖	吳張
印刷	吳張

青年領袖人才研習營

今起報名 七月下旬展開

以培育領導、溝通、公關等人才

(本報訊)為配合國內民主政治的進步、社會的變遷、經濟的自由化以及大眾傳播事業的蓬勃發展，本校推廣教育中心特開辦「青年領袖人才研習營」，以培育青年領袖、溝通協調、公關文宣等人才，因應社會的需要。

研習營將分兩梯：報名於即日起至六月十五日截止，六月十五日及十七日舉行；第一梯次於六月廿八日至卅日舉行；第二梯次於七月十五日及十七日舉行。凡本校研究所及日夜間部學生均可報名。

青年領袖人才研習營課程及師資表 (暫訂)

課程	教授
當前國內政治生態分析	彭懷恩
二十一世紀台灣經濟力之評估	馬凱
國內社會結構變遷	李長貴
大眾傳播與社會	鄭貞銘
民主與選舉	朱高正
人際關係與群眾心理	藍三印
溝通技巧與說話藝術	郁慕明
自我教育與自我突破	穆蘭生
領袖特質與個人形象塑造	方蘭生
公關活動與媒體製作	李天任
談情說愛	洪小喬

華岡藝展國劇公演

今明在獅文中心演出

由國劇組學生通力演出。演出的戲碼分別如下：
今晚：寄子(林逢源老師主排)、小放牛(陳華彬老師主排)、戰冀州(馬榮利老師主排)、遊湖借傘(吳莉莉、方安仁老師主排)、遊六殿(李來香老師主排)、泗洲城(馬寶山老師主排)。

明晚：全本四郎探母(哈元章、王鳳雲老師主排)。
此次演出，免費入場，歡迎師生前往大仁三樓國劇組辦公室及幼獅藝文中心門口索票。

畢服會

照洽黃榮義經理，地址為北市松江路469巷6號，電話五〇一六八八。

徵工讀生

(本報訊)畢服會將於本月九日至三十日，受理學碩士服回收工作。

軍訓扣考名單明公布

(本報訊)本學期軍訓扣考名單，將於六月四日公布於教官室公佈欄，請同學儘速前往查明。

軍訓期末考10日起舉行

(本報訊)本學期軍訓期末考，訂於六月十日及十五日，利用軍訓課時間實施，請同學們務必遵照本校考試規則，按時參加考試。

本優青頒獎

六月七日舉行。本校79學年度優秀青年頒獎及聯誼，於本月七日(星期五)下午四時卅分起在陽明山聯誼社舉行。

社團活動

(本報訊)話劇社於今晚六時至八時，在大仁11室舉行「全國青年盃空手道賽」。

本校獲大男團體總冠軍

(本報訊)空手道社於五月廿六日，參加八十年全國青年盃空手道錦標賽，榮獲大專男子組團體對打賽總冠軍及季军，參賽選手如下：

簡訊

(本報訊)石牌裕民一路，有一房出租，約4坪，備客廳、廚房、月租三千五(含水電)。

申請者今起領支票

(本報訊)學生活動中心社團教練補助費，已開始接受領取，請申請之社團，於六月七日前携社章至該中心總務委員會領取支票。

社團教練補助費

據活動中心表示，由於本學期教練補助申請的少數社團，未依規定呈報實際教練費，以致總務委員會核算時，認為有失公平性；為了維護補助金額的公平性，於下學期，在大義四樓電工服務室，舉辦隨身聽、音響維修服務，僅酌收材料費，活動至七日止。

暑期中醫營

(本報訊)中醫社於六月廿八日至七月四日舉辦為期一週之中醫營，校內名額有60名，意者速洽大仁402社辦或至招生攤位報名。

電機學社

(本報訊)電機社今日上午起，在大義四樓電工服務室，舉辦隨身聽、音響維修服務，僅酌收材料費，活動至七日止。

《耕雲的筆》

落花

文/新一B李彥樟·華岡詩社提供

風再起時
吹散了彼此曾踏過底枯葉
蕭瑟中 再踱了一次我們的小徑
當風再起時
那曾在小河漩渦裏盤旋不去底落花
已隨風而逝

李彥樟

你是風一樣地走了，卻又像風一樣地在左在右。每顆星都攝了妳的影子；妳的話仍刻在梧桐樹下；妳踏過的梧葉至今生花……

我總是回到這條小徑等妳，走累了就坐在小河旁，怔怔地望著那盤旋在漩渦裏的花瓣發呆。忽然想起，我就是那在小河漩渦裏眷戀不去底落花；而妳，是那東逝的流水，是再也

不會回頭了。我忍不住起身，黯然地再踱了一次我們底小徑。風再起時，小河裏底落花無助地被一吹散，我看著那些隨風而逝的花瓣，又望了望那東逝的流水。忽然想起那亙古以來最動人底無奈——「落花有意，流水無情！」

快樂好比一隻蝴蝶，你若伸手去捉牠，往往會落空；但如果你靜靜地坐下來，牠反而會在你身上停留。
如果我們只是純粹想追求個人的快樂，這個願望很容易達成；但如果我們希望比別人快樂，就太難了，因為我們總認為別人比我們快樂。
快樂是成功的副產品。
你只要生氣一分鐘，便喪失了六十秒鐘的快樂。
吃素的人最快樂的事是，看到菜市場的肉價又上漲了。
每天像無頭蒼蠅一般在找尋快樂的人，最後總是一無所獲；原因是快樂並非無所不在而是要靠自己去製造。
如果各國領袖晚上睡覺時，能多做美夢，少做噩夢的話，這世界將充滿更多快樂。

說到大夏登山社，就必須從兩年前提起。話說三年前（民國七十七年）一位剛從軍中退伍的大頭兵，一不小心考上台灣最高學府（文化大學）夜間部，更不幸的是他自投羅網（加入大夏登山社），於是一段哀怨感人、凄美動人的故事發生了。

很多人會問，他在大夏登山社熬了兩年，為的是什麼？所獲得的又是什麼呢？答案是肯定的。登山經驗不要說，為人處事暫且不說，人際關係更是不設防；最重要的是他不斷在成長。在這狹隘的空間裡，他找到了那一片屬於自己的遼闊天空，伴隨著雲彩，追尋他對大學生活憧憬的足跡。

記得蔡琴有一首歌叫「傷心小站」，有一段歌詞這麼寫著「也許每個人都一樣，必須在喜怒哀樂之間，歷經一個又一個人的驛站，尋找生命的答案。」一個人非常喜愛這段歌詞，因為它結合了生命與生活，反映了現實的無奈。大學生活在生命中只是一個驛站，一個歷程，讓你駐足，讓你歷練。有限的時間裡隱含了無限的空間，聰明人所要學習的是如何以空間

愛自己只會讓我們更孤獨，愛別人會讓我們更快樂。
快樂是發洩汽車雨刷來的是一張廣告，而不是罰單。
如果快樂不能與人分享，就不算是真正的快樂。
快樂是一種心境，跟財富、年齡與環境無關。
如果快樂可以用錢買到，大多數人都會因價格貴得離譜而不快樂。
從來不懂得心存感激的人，絕對體驗不出快樂的真諦。
如何才能在得到快樂？拋棄仇恨、遠離煩惱、

是空也是白

換取時間，將生命發揮到極至，而不只是延長生命而已。
是新生！小組長！幹部！實習領隊！領隊！嚮導。這是大夏登山社所有夥伴必經的成長過程；殊途同歸，道行深淺卻因人而異，正所謂「師父引進門，修行在個人」，比別人多付出一分關心，收穫總是多那麼一點點。白天上班族，晚上上課族，「沒有時間」是共同的心聲，「一時間安排」是必修的學分。如果不懂得如何充份利用時間去獲取心愛的東西，大夏登山社所提供學習環境是最佳的試金石，相信這明智的抉擇將會帶給你新的啓示。在此由衷的感謝大夏登山社所給我的一切，同時期盼大夏登山社更加茁壯，為所有愛山的人提供更完善學習空間。
最後個人提供幾則心路歷程的話語，願與大夏登山社伙伴共勉之。

傻鳥之歌

同濟社提供

有一群傻鳥
愛上了一首歌
服務是她的 旋律
優美是她的 歌詞
都像我們
都愛把
這首歌 永遠地
唱

被許許多的同濟人傳唱近十八個年頭了，每一學期、每一年，都有一批批的新血輪投入這傻鳥的陣容，吟唱著這首專屬於黃隊的歌。
英國大詩人雪萊曾有如此的名句「冬天來臨了，春天還會遠嗎？在這萬象更新，希望盎然的季節，處處都呈現出一片朝氣蓬勃的新氣象。讓我們一起為延續同濟的承傳而努力。同濟的行列中有你，缺了你便不完整。」

人著想、笑口常開、心中有愛。
為了尋找快樂，你走遍了千山萬水，始終見不到它的蹤影；其實只要你擁有一顆知足的心，快樂就在你身上。
若想得到快樂，就別讓自己過得無精打采。
當太太發現先生的老情人有了雙下巴，心中的快樂真是難以形容。
人的慾望愈少，煩惱也愈少。
英格麗曼曼說過，健康的身體加上不好的記憶，會讓我們活得更快樂；的確，世上別開玩笑，責任太多了，不道得它們們。



談快樂
李誼/輯
講義雜誌提供